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INTRODUCERE 
 

Cursul Managementul întreprinderii a fost introdus în programa 
de învăţământ, deoarece absolvenţii îşi vor desfăşura activitatea 
viitoare într-o întreprindere. Pentru a funcţiona, orice întreprindere 
trebuie organizată şi condusă. 

Acest curs cuprinde noţiunile de bază privind conducerea unei 

întreprinderi. Cursul nu îşi propune să „fabrice” manageri sau 

directori pe bandă rulantă şi nu este obligatoriu ca cei care vor 
absolvi cursul să ocupe numaidecât postul de director. Este o primă 

pagină dintr-o carte care numără poate milioanele de pagini şi în 
care s-a adunat experienţa unui secol de management ştiinţific. 

În plus, după cum vom observa, managementul nu este o 

activitate specifică a unei anumite funcţii: ministru, preşedinte, 
director. Fiecare om îşi planifică viaţa, banii, ia decizii privind 
investiţiile pe care le face sau privind partenerul de viaţă pe care îl 
alege, se concentrează să găsească soluţii, are iniţiative. 
Managementul face deja parte din viaţa noastră, iar elementele sale 

principale trebuie să facă parte din baza educaţională a fiecăruia. 
Inginerii, tehnicienii, programatorii îşi găsesc locul, în mod 

normal, în sisteme care produc ceva: soft-uri, programe, produse 

industriale, know-how, bunuri de larg consum. Toate aceste sisteme 

trebuie să funcţioneze cu randament optim: să se obţină rezultate 

maxime, consumând un minim de resurse. Funcţionarea acestor 
sisteme nu poate permite realizarea acestor obiective decât dacă 
activitatea este planificată în amănunte, dacă există o anumită 
interdependenţă între componentele sistemului.  

Structura şi conţinutul notei de curs sunt elaborate în 
conformitate cu programul de studii al acestei discipline în 
instituţiile de învăţământ superior. Studenţii vor putea să însuşească 
de sine stătător esenţa categoriilor economice, funcţiile, principiile 
şi metodele managementului întreprinderii. Fiecare temă este 

expusă într-o formă destul de accesibilă, sunt prezentate diferite 
scheme, tabele şi grafice. 
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